
Protokoll der Fachschaftsratssitzung Informatik Nr. 161

8. Februar 2011

• Anwesende: Jan Beisenkamp, Adrian Ben-Shlomo, Jens Betz, Elisabeth Böhmer, Mark
Brockmann, Gerrit Buse, Sabrina Friesenborg, Daniel Fuchs, Andrej Gelenberg, Diana Ho-
wey, Gülşah Ibas, Ramona Kuh, Dino Kussy, Dennis Kühn, Markus Künne, Janina Kim
Marks Ramin Roham-Pour, Felix Schäfer, Henning Timm

• Verspätet: Sascha Kwiatkowski (e), Martin Matzat (e), Fabian Schlenz (e)

• Für diese Sitzung entschuldigt: David Knur, Raphael Krusenbaum, Robert Niehage, Marie
Reitz, Dennis Spyra, Manuel Sträßer

• Abwesend: Tristan Skudlik, Christoph Stahl

• Gäste: Leonhard Küper

• Sitzungsleitung: Felix Schäfer

• Protokoll: Markus Künne
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1 Protokoll

• FSR-Sitzung 159+160: Für den Besuch der Gäste wären mehr Details (bei den Berichten)
sinnvoll. Diese werden noch eingearbeitet.

• Sonstige Anmerkungen sind ebenfalls noch einzuarbeiten. Nach weiterem Herumschicken
und kurzem Timeout sollen die Protokolle dann veröffentlicht werden.

2 Post

• Druckkostenabrechnung: 5,70e, davon 4,90e digitaler Protokollschrank

• Programm Schauspielhaus Bochum → Auslage

• Info International → Auslage

Ankunft (14:26): Sascha Kwiatkowski

3 Mails

• Anfrage zu Klausurterminen im Sommersemester

• Einladung zur FsRK-Sitzung morgen (9. Februar 2010) um 14:00 Uhr

• IMT: call for the submission of expressions of interest for Full and Associate Professor
positions.

• Anfrage: Kooperation mit AIESEC1

• Workshop für internationale Studierende: Erfolgreich Hausarbeiten Schreiben (→ Newslet-
ter)

Ankunft (14:29): Fabian Schlenz

4 Berichte

• ESE: Wir haben Bewerber für den Mathe-Vorkurs.

• Anruf der Hochschulrätekonferenz zum Thema “Beteiligung der Studenten an guter Lehre”.
Die wollten über unseren LLP berichten. Fabian Schlenz hat sie darüber informiert.

• SoPra-Spielvorschlag für das nächste Semester ist “Schlupfen”.

• Artikel zu Schlupfen existiert noch in einer Wiki-Kopie

• Die Film-AG hat einen Film beim Wettbewerb “99Fire” eingereicht. Hierfür wurde in 99
Stunden ein Film von 99 Sekunden Länge produziert.

• Letzte Woche waren die Dortmunder Hochschultage. Donnerstag waren dazu viele Schüler
da und ließen sich beraten. Wir hoffen, einen positiven Eindruck bei ihnen hinterlassen zu
haben.

• Pizzaöfen und Mikrowelle aus dem Archiv wurden in die Küche migriert.

1http://www.aiesec.org/
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5 BWL

• Es gibt immer Schwierigkeiten bei der Verknüpfung von Informatikern und Wirtschaftswis-
senschaften.

• Es gibt daher immer wieder Nachfragen zum Nebenfach BWL.

• Es gibt sehr gute Informationen zu den Nebenfächern — damit auch zu Nebenfach BWL —
Fragende sollten darauf verwiesen werden.

6 Kopierer

• Bisher haben wir keine Karte für den neuen Kopierer erhalten

• Für Mitarbeiter gibt es Mitarbeiter-Logins, die dann auch ohne Karte funktionieren sollen.
Es soll versucht werden, für den FSR einen solchen Login zu erhalten.

• Auch das Dekanat hat bisher nicht ausreichend Informationen zu den neuen Kopierern er-
halten.

• Die neuen Kopierer sind von der zentralen Vervielfältigungsstelle. Beschwerden und techni-
sche Probleme sind dort zu melden.

7 Kiosk/Archiv

7.1 Kiosk

• Der Kiosk ist bisher immer noch nicht wieder eröffnet. Zur Zeit wird auf die Fertigprogram-
mierung des Webinterfaces gewartet.

• Es wäre möglich, zumindest zum Teil direkt über die Datenbank zu administrieren. Dies ist
aufwändig und “unschön”.

• Für einen Beta-Betrieb und für ausgewählte Artikel soll die Administration von Hand ge-
macht werden, um den Kiosk zumindest schon einmal zum Teil wiederzueröffnen.

7.2 Archiv-Raum

• Die Aufforderung, dort aufzuräumen, ist inzwischen mehrere Wochen alt.

• Frage: �Gibt es einwände, den Raum wieder aufzuschließen?�

• Henning kümmert sich um den Event-AG-Pavillon

• Eine Prüfung direkt nach der Sitzung soll entscheiden, ob der Raum wieder aufgeschlossen
werden kann — respektive, wer noch angesprochen werden muss.

8 Newsletter

• Studium Fundamentale: Die Bewerbungsfrist für die Veranstaltungen ist inzwischen vorbei,
daher muss dieser Punkt nicht mehr im Newsletter angesprochen werden.

• Workshop für internationale Studierende (Mailkopie)

Ankunft (15:14) Martin Matzat
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9 Sonstiges

• Küche: Für die Spültücher soll ein System (Trennung Sauber und Dreckig) eingeführt werden.

Die Sitzung wird geschlossen (15:18)
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